

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 8 | Пятница, 23 февраля 1945 года | XIV год издания Цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии).

### Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО 23 февраля 1945 г. № 5 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нашествия чужеземных захватчиков и вытеснявшая большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и не праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы поразбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе,

имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сорвать свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробилась себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому багвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отва-

гу и дерзость в боях с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и коварные средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-ей годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кашиново, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

### Торжественное заседание, посвященное дню Красной Армии

Вчера состоялось торжественное заседание партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций района, посвященное 27-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Присутствовало 400 человек.

С докладом «27 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» выступил районный военный комиссар тов. Мухин.

После торжественного заседания состоялся концерт учащейся Уренской средней школы.

### Подарки детям фронтовиков

В честь 27 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии колхозники, рабочие и служащие предприятий нашего района организовали подарки детям фронтовиков.

Уренский колхоз «Трактор» выделил на подарки 100 кг. пшеничной муки, 50 кг. крупы, 30 метров мануфактуры. Всем красноармейским семьям подвезены дрова.

Колхоз «Прожектор», Уренского сельсовета, выделил 10 подарков.

Рабочие и служащие лесозащитки, где начальником тов. Зубков,

выделили для детей фронтовиков к 27 годовщине Красной Армии 80 шапок, 40 метров мануфактуры, 16 пар валяной обуви, 5 кг. мяса, 2 кг. масла. Силами рабочих отремонтированы красноармейским семьям 6 домов.

Ветлаужский лесхоз выделил для детей фронтовиков 2 пары одежды, 45 метров мануфактуры, 15 пар обуви. Райсовет уже выдал 50 пуб., 90 пар валенок, 32 рубашки.

Мехлесопункт завода им. Сталина устраивает для детей утренник.

### Выполнили обязательства

Рабочие Валевского подучастка, Обходского мехлесопункта, достойно встречают 27-ю годовщину Красной Армии. Все рабочие нормы выполняют на 150—200 проц. Возчики Горохов А. Ф., Горохов Т. С., Скворцов Д. С., лесорубы Арефьева П. С., Арефьева П. Б., Борне-

ва М. И., Бельшева Н. Д., Румянцева А. К. ежедневно выполняют по две нормы.

Мастерской участок соревнуется с Титковским участком. Своё обязательство выполняли с честью.

Н. Виноградов.

## Пленум райкома ВКП(б)

16 февраля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Участники пленума обсудили три вопроса: о ходе подготовки колхозов, МТС и подсобных хозяйств к весеннему севу, о работе школ района и о ходе приема в ряды ВКП(б).

С докладом о подготовке к весеннему севу колхозов, МТС и подсобных хозяйств выступил заведующий райзо тов. Споров.

С докладами по первому вопросу выступили директор МТС тт. Назаров и Шешулин.

В прениях выступили тт. Бушаев, Крайильников, Шахов, Горелов, Крайильников Л., Токмнина, Зубков, Ухов, Колтев, Чернов и председатель исполкома райсовета т. Лобанов.

Пленум принял решение, в котором отметил, что подготовка к весеннему севу 1945 года в колхозах и МТС района проходит неудовлетворительно. Наряду с тем, что в колхозах Уренского и Горевского сельсоветов удовлетворительно проводится засыпка семян, заготовка местных удобрений и ремонт инвентаря, а Уренская МТС справилась с ремонтом тракторов, — колхозы многих сельсоветов и Титковская МТС подготовку к севу ведут недопустимо слабо.

На 10 февраля по району замычено семян зерновых 96 процентов, но льну — 51,8 проц. Отстает очистка и сортировка семян.

Особенно плохо идет засыпка семян в колхозах Семеновского, Копыляхинского, Карповского и Карпунинского сельсоветов. Несмотря на недостаток семян в колхозах этих сельсоветов, плохо организована закупка семян и заготовка вершухек клубней картофеля.

В Титковской МТС не выполнен план ремонта тракторов и цепного инвентаря в 4 квартале 1944 г. Слабо выполняется план и в 1 квартале 1945 года. Медленно идет заготовка чурки

к тракторам. Многие колхозы не занимаются подготовкой живой тягловой силы к севу. Не организовали особого ухода за истощенными лошадьми. Слабо проводят тренировку крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ.

Массово-политическая работа недостаточно увязывается с производственными задачами по подготовке к севу и проводится не во всех бригадах и звеньях.

Пленум обязал бюро райкома ВКП(б), исполком райсовета, райзо и МТС принять меры к устранению имеющихся недостатков в подготовке к весеннему севу и при любых условиях обеспечить полную готовность к весеннему севу каждого колхоза и МТС. Провести полностью засыпку семян яровых культур не позднее 20 февраля 1945 года. Для этого завершить обмолот и повторное вытирание семенников клевера, организовать покупку семян у колхозников и в колхозах.

Пленум райкома обязал директоров МТС до 1 апреля закончить ремонт тракторов.

Председатели сельсоветов, земельные органы и правления колхозов решением пленума обязаны организовать тщательный уход за больными и слабо упитанными лошадьми, немедленно поставить их на отдых. К 1 апреля подготовить к полевым работам 1800 голов крупного рогатого скота из колхозов и 500 коров колхозников.

Принять ряд других практических мероприятий по подготовке к севу.

Пленум заслушал и обсудил доклады о работе школ района и о ходе приема в ряды ВКП(б) и принял по этим вопросам соответствующие решения.

Выступивший на пленуме секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов поставил перед районной партийной организацией очередные задачи, вытекающие из решений 19-го пленума Горьковского обкома ВКП(б).

### Проверка готовности колхозов к весеннему севу

#### Быстрее устранить недоделки

С 20 февраля по 1 марта в нашем районе проходит взаимопроверка готовности колхозов и МТС к весеннему севу. Взаимопроверка готовности к севу в колхозах Уренского сельсовета показала, что все колхозы сельсовета полностью обеспечили себя семенами по зерновым культурам, картофелю и льну. Хорошо организовано сортирование семян. В Мокроносове и Заливной Усадьбе на семенные участки шпелю и горох отбирают руками.

Вместе с этим, проверка вскрыла и много недоделок в подготовке к севу. В Уренском колхозе «Трактор» неотремонтированы еще полностью телеги. В Мокроносове неотремонтированы 6 плугов, несколько телег.

Проверочные бригады обнаружили в Мокроносове неотсортированное льносемя. На другой же день льносемя было тщательно просортировано.

С. Завьялов.

**Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии).

**Воины Красной Армии! Наносите немецко-фашистским захватчикам уничтожающие удары! Не давайте передышки врагу! Бейте его нещадно, всей мощью советского оружия! Вперед, на Запад!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии).

### Нас зовет Родина!

Вот мы уже в Восточной Пруссии. Добываем раненого зверя в его собственной берлоге. Наша победа близка. Нами освобождена от немецких захватчиков вся территория Советского Союза от Черного до Баренцова моря. Но чтобы обеспечить мирный труд советских тружеников на долгие годы и помочь освободиться от германского фашизма всему миролюбивому человечеству, наша задача — окончательно разбить немецкое гнездо. И это будет выполнено. Мы готовы к решающему удару, на клочки разорвем ненавистного врага, отомстим врагу за все злодеяния. Водрузим знамя победы над Берлином. В этом зовет нас Родина и наш великий полководец товарищ Сталин.

Иван ПЕРОВ

Младший сержант.

### Мы будем в Берлине!

Первое боевое крещение я получил в 1942 году, в Харьковской области. В начале был замковым у 76-миллиметровой пушки, а затем — наводчиком. Я наводил свое орудие точно по целям и бил прямой наводкой немецкие огневые точки. Для меня было радостно, как от снарядов моего орудия взлетали в воздух немецкие стервятники.

Помню получил от родных письмо, в котором пишут, что погиб в борьбе с немецкими захватчиками мой брат Василий. Я твердо решил отомстить немецким гадам за смерть брата. И это с честью выполнил в боях под Сталинградом, в Донбассе, на Украине и в Крыму. За что правительством удостоили меня высокой награды — орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу» и медалью «За оборону Сталинграда».

В одном из боев ранило моего командира орудия. Тогда мне пришлось быть наводчиком я ко-

мандиром орудия. И мы били врага по-сталинградски. Храбро и умело отбивали контратаки противника. Фрицы откатывались на запад, оставляя вооружение. В этот бой наш расчет подбил три немецких танка.

Потом я опять получил из дома письмо, в котором сообщают, что погибли братья Лазарь и Николай, а брату Ивану отбило руку. Тогда еще больше во мне поднялась ненависть к немецким извергам. Освобождая Литву Восточную Пруссию я отомстил врагам за все злодеяния, за смерть моих братьев. Но тут немецким осколком поразил мое правую ногу, пришлось поехать в госпиталь. Сейчас мои раны заживают. Скоро снова поеду на фронт, добывать коварного врага в его собственной берлоге. Моя цель — побывать в Берлине. И мы будем там, водрузим знамя победы.

Петр БОБИН.

Гвардии сержант.

### Наш земляк лейтенант Малышев

О нашем земляке лейтенанте Малышеве Иосифе Петровиче часто пишут в красноармейской газете. В одном из номеров в статье: «Враг не прошел» описывают, как взвод тов. Малышева отразил атаку противника.

«Перед заходом солнца немцы группами по 4—5 человек пробирались к своему переднему краю и исчезали за отдельным домиком. Гитлеровцы готовились к разведке ночью. Это заметили передовые наблюдатели нашей роты.

Лейтенанту Малышеву было поручено организовать засаду в районе отдельного домика. Под покровом темноты наши разведчики выдвинулись к вражескому проводочному заграждению. Основное ядро бойцов расположилось на пути предстоящего движения немецкой разведки. Вперед, влево и вправо были высланы дозорные.

Ночью группа немецких сол-

дат пробиралась к нашим позициям. Дозорные Тимофеев и Безгубенко заметили их и дали знать об этом лейтенанту Малышеву. Командир взвода приказал бойцам подпустить немцев как можно ближе, а затем встретить их сосредоточенным огнем автоматов и гранат.

Не подозревая опасности, немцы шли вперед. Несколько десятков метров отделило их от разведчиков. С разных сторон в гитлеровцев полетели гранаты, бойцы открыли огонь из автоматов. Мастерски действовали в бою старший сержант Веселов, рядовые Бривенко, Бойко и другие.

Потеряв более 15 человек убитыми и ранеными, немцы удрали на исходные позиции. Наши разведчики захватили «языка».

Честь и слава нашим землякам, умело и храбро защищающим наше великое Отечество!

### Гордимся вашим земляком

Дорогие колхозники и колхозницы Уренского района!

В нашей части служит ваш земляк, уроженец из Серовского колхоза «Путь Ленина» Серов Иван Филиппович. Часть по праву гордится им. Он пользуется большим уважением среди нас — фронтовиков, показал себя в боях мужественным и отважным воином. Не считая ни с какими трудностями, он беспощадно уничтожает гитлеровцев. На его счету до 250 убитых немцев.

Правительство высоко оценило его героизм и мужество и наградило орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, орденом «Славы» III степени, медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда» и значком «Отличный разведчик».

Недавно тов. Серов встретил на фронте свою сестру красноармейца Любовь Серову. Радостной была эта встреча.

Капитан КОРЖ.

### С победой вернемся домой

Гитлеровские заправилы хотели поработить наш советский народ, сделать трудолюбивых граждан своими рабами. Но им это не удалось. Благодаря отваге и мужеству наших бойцов и командиров Красной Армии территория Советского Союза полностью освобождена от врага. Битва разгорается далеко за Одером, на подступах к Берлину. Нацистская Германия обречена. Скоро будут нанесены мощные удары на центр Германии с востока, запада, севера и юга. Фашизм будет стерт с лица земли!

В эти решающие дни вы, колхозники и колхозницы, должны усилить помощь фронту. Главное сейчас — отлично подготовиться к весеннему севу, провести его на высоком агротехническом уровне.

А мы, бойцы и командиры Красной Армии, с честью выполним приказ нашего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Ждите нас. Мы с победой вернемся домой.

Сергей ЗВЕРЕВ.

### Письмо в редакцию

Приношу благодарность всем организациям и товарищам, приславшим поздравления по случаю награждения меня правительственной наградой — орденом Отечественной войны II степени.

Н. Лобанов.

Председатель Уренского исполкома райсовета.

### Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05182. Урень, тип.

газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.